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V pondělí 11. května začne pravidelná údržba soch na Staroměstském orloji. Restaurováno
bude celkem osm soch. V první etapě budou restaurovány čtyři sochy, na kterou naváže
druhá etapa dalšími čtyřmi sochami. Navráceny na původní místo by měly být sochy z
druhé etapy na podzim tohoto roku. Předpokládaná cena prací včetně manipulace, převozu
atd. je 367 tisíc korun bez DPH.

Už v pondělí 11. května bude zahájena pravidelná údržba Staroměstského orloje, jejíž součástí bude i
restaurování pohyblivých a nepohyblivých soch. Ty jsou dlouhodobě vystaveny povětrnostním vlivům
a mechanické zátěži, proto jsou v pravidelných intervalech odborně kontrolovány a restaurovány s
ohledem na jejich historickou hodnotu.

„Staroměstský orloj je jedním z nejvýznamnějších symbolů Prahy a jeho pravidelná údržba je
nezbytná pro zachování jeho technické funkčnosti i historické hodnoty pro další generace. Chceme,
aby tato mimořádná památka zůstala v co nejlepší kondici jak pro Pražany, tak pro návštěvníky z
celého světa,“ říká radní hl. m. Prahy pro kulturu a cestovní ruch Tomáš Slabihoudek.

Od poloviny května budou restaurovány čtyři sochy ze spodní řady. Součástí údržby bude demontáž,
převoz soch do restaurátorských dílen, odborné restaurování soch, zpětná montáž a kontrola
funkčnosti po opětovném uvedení do provozu. Po jejich navrácení na místo budou restaurovány další
čtyři sochy. Ty se vrátí na orloj v říjnu.

Celkovou údržbu Staroměstského orloje zajišťuje společnost L. HAINZ spol s r.o., odborné
restaurátorské práce budou opět uskutečněny v restaurátorské dílně akademického sochaře Jiřího
Matějíčka a akademické restaurátorky Dariny Smetánkové.

Demontáž bude zahájena 11. května 2026 v 7.00 hodin. Celkový finanční rámec plánované údržby
závisí na aktuálním stavu ochranných sítí. Restaurátorské práce na osmi sochách, včetně manipulace
a převozu, jsou předpokládané ve výši 367 tisíc korun bez DPH.

V rámci pondělí 11. května bude od ranních hodin orloj po nezbytnou dobu technicky odstaven
(předpoklad jsou tři odstávky v řádu nižších jednotek hodin), aby bylo možné bezpečně demontovat
sochy a odblokovat kontrolní systém jejich pohybu. Průchod Staroměstským náměstím pro veřejnost
zůstane zachován, prostor bude pouze lokálně zabezpečen. Dopad na návštěvníky a obyvatele Prahy
by měl být minimální.
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